

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് ഇന്നലെ വാശാനം ചെയ്തതുപോലെ സഭയെ അറിയിക്കാനുള്ളത് അറിയിക്കാം.

IFTAS സംബന്ധിച്ച വിശദീകരണം

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, ഇന്നലെ സഹകരണ വകുപ്പിനെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ചയ്ക്ക് മറുപടി പറയുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവടക്കമുള്ള അംഗങ്ങളിൽ ചില ആളുകൾ IFTAS (Indian Financial Technology and Allied Services) മായി ഒരു കരാർ ഉണ്ടാക്കിയെന്നും IFTAS ഒരു സ്വകാര്യ കമ്പനിയെന്നുമൊക്കെ പറഞ്ഞുകൊണ്ടുള്ള കനത്ത വിമർശനങ്ങൾ ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. എനിക്ക് കൃത്യമായ ഒരു മറുപടി പറയാൻ അപ്പോൾ സാധിച്ചതുമില്ല. ഞാൻ അതിന് തയ്യാറായിരുന്നില്ല. ഇത്തരം ഒരു ആക്ഷേപം ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനെപ്പോലുള്ള ഒരാളിൽനിന്നും ഉണ്ടാകുമെന്നുള്ള പ്രതീക്ഷ എനിക്കുണ്ടായിരുന്നില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഹോംവർക്ക് ചെയ്ത് പ്രതിപക്ഷ നിരയിലെ നേതാക്കൾ തയ്യാറാക്കി കൊണ്ടുവന്നതുപോലെ ഫയലാക്കെയായിട്ടല്ല ഞാൻ വന്നത്. പെട്ടെന്ന് ഇങ്ങനെ

ഒരു ആക്ഷേപം വന്നപ്പോൾ അതിനെ സംബന്ധിച്ച് കൃത്യമായ ഒരു മറുപടി പറയാൻ എനിക്ക് സാധിക്കാതെ പോയി എന്നുള്ളത് വാസ്തവമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് അതിനെ സംബന്ധിക്കുന്ന വിവരം ശേഖരിച്ച് സഭയുടെ മുമ്പാകെ അവതരിപ്പിക്കാമെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങളിൽ പ്രാഥമിക കാർഷിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ കോർ ബാങ്കിംഗ് സംവിധാനം ഒരു ഏകീകൃതമായ സോഫ്റ്റ്‌വെയറിലൂടെ ഏർപ്പെടുത്തുകയെന്നുള്ളത് പുതിയൊരു തീരുമാനമല്ല. എന്റെ മുൻഗാമികളുടെ ഭരണകാലത്തുതന്നെ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ബഹുമാന്യനായ മുൻ സഹകരണ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. സി. എൻ. ബാലകൃഷ്ണന്റെ ഭരണകാലത്ത് തുടങ്ങി വെച്ചതാണ് കേരളത്തിലെ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങളിൽ ഒരു കോമൺ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ. പിന്നീട് ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ അത് തുടരുകയാണുണ്ടായത്. 30-11-2016-ന് ചേർന്ന സെൻട്രൽ ബാങ്ക് കോൺഫറൻസാണ് സംസ്ഥാനത്തെ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങൾ ഒരു പൊതു സോഫ്റ്റ്‌വെയറിലേയ്ക്ക് മാറുന്നത് ഗുണകരമാകുമെന്ന് എന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ തീരുമാനിച്ചത്. ഇതേ തുടർന്ന് സംസ്ഥാന ഇ-ഗവൺമെന്റ് മിഷൻ (SeMT) വിവിധ മാർഗ്ഗങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചു. അപ്രകാരം, ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ

നടപ്പാക്കുന്നതിന് ഒരു റോഡ് മാപ്പ് (road map) തയ്യാറാക്കുന്ന വേളയിലാണ് IFTAS കമ്പനി പ്രതിനിധികൾ സർക്കാരിനെ സമീപിക്കുകയും തങ്ങൾ ഈ ദൗത്യം നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന് സന്നദ്ധമാണെന്നും ഇതു സംബന്ധിച്ച ഒരു അവതരണത്തിന് അവസരം നൽകണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിച്ചത്. സർക്കാർ IFTAS എന്ന കമ്പനിയെ സംബന്ധിച്ച് പ്രാഥമിക വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ചു. അത് റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഫോർ ഡെവലപ്മെന്റ് ആൻഡ് റിസർച്ച് ഇൻ ബാങ്കിംഗ് ടെക്നോളജി (IDRBT) എന്ന സ്ഥാപനത്തിനുകീഴിൽ ഫെബ്രുവരി 2015-ന് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തതും RBI-യുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടെ കമ്പനി നിയമം 8 അനുസരിച്ച് നോൺ-പ്രോഫിറ്റ് കമ്പനിയായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതാണെന്നും ബോധ്യപ്പെട്ടു. IDRBT-യെ സംബന്ധിച്ച് The Institute for Development and Research in Banking Technology is a unique institution exclusively focused on banking technology established by RBI in 1996. The institution works at the intersection of banking technology. The IDRBT has promoted a section 8 company named IFTAS (Indian Financial Technology and Allied Services). The mandate of IFTAS is to provide IT related services to the RBI banks and other financial institutions. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഞങ്ങൾ IFTAS-നെ

സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിച്ചപ്പോൾ മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചത്, ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ മറ്റ് ഉടമസ്ഥർ എന്നുപറയുന്നത്, നബാർഡ്, സി-ഡാക് (C-DAC), IDRBT, ക്ലൗഡ് കമ്പ്യൂട്ടിംഗ് ആൻഡ് ഇന്നവേഷൻ കൗൺസിൽ ഓഫ് ഇന്ത്യ എന്നിവയുമാണെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടു. ഇവയെല്ലാം കേന്ദ്ര സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളാണ്. IDRBT-യെ ഗവേണിംഗ് കൗൺസിൽ എന്ന് പറയുന്നത് ഡോ. ഊർജിത് ആർ. പട്ടേൽ, ഗവർണ്ണർ, റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ അദ്ദേഹം വിസിറ്റർ ആണ്. അതിന്റെ ചെയർമാൻ ശ്രീ. ബി. പി. കനംഗോ, ഡെപ്യൂട്ടി ഗവർണ്ണർ, റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ. മെമ്പേഴ്സ് എന്ന് പറയുന്നത്, ശ്രീ. സുദർശൻ സെൻ, എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ, റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ; ശ്രീ. എസ്. ഗണേഷ് കുമാർ, എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ, റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ; പ്രൊഫ. ജി. ശിവകുമാർ, പ്രൊഫസർ, ഐ.ഐ.ടി. ബോംബെ; പ്രൊഫ. രാജുൽ ഡെ, പ്രൊഫസർ, ഐ.ഐ.എം. ബാംഗ്ലൂർ; പ്രൊഫ. രജത് മൂന, ഡയറക്ടർ ജനറൽ, സി-ഡാക്; പ്രൊഫ. മാധവൻ മുകുന്ദ്, പ്രൊഫസർ, ചെന്നൈ മാതൃമാറ്റിക്കൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്; ഡോ. എ. എസ്. രാമശാസ്ത്രി, മെമ്പർ സെക്രട്ടറി, ഡയറക്ടർ, IDRBT. ഇതാണ് IDRBT ഗവേണിംഗ് കൗൺസിൽ എന്ന് പറയുന്നത്. അവരാണ് IFTAS-ന് രൂപംകൊടുത്തത്. IFTAS-ന്റെ കാര്യം പരിശോധിക്കുമ്പോൾ IFTAS-ന്റെ

ചെയർമാൻ ഡോ. എ. എസ്. രാമശാസ്ത്രിയാണ്. ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, അദ്ദേഹം IDRBT-യുടെ മെമ്പർ സെക്രട്ടറിയും ഡയറക്ടറുമാണ്. അദ്ദേഹമാണ് IFTAS-നെ ചെയർ ചെയ്യുന്നത്. അതിന്റെ ഡയറക്ടർമാരായി ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത് ശ്രീ. എസ്. ഗണേഷ് കുമാർ, എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ, റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ; ശ്രീ. ദീപക് കുമാർ, സി.ജി.എം., റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ; ശ്രീ. നിളൈ കുപ്ലർ, ജി. എം., നബാർഡ്; ശ്രീമതി പമീലാ കുമാർ, പ്രസിഡന്റ്, CCICI (Cloud Computing and Innovation Council of India), Director General of Telecom Standards Development Society of India; Mr. L. R. Prakash, Director, Centre for the Development of Advanced Computing (C-DAC); Mr. M. S. Raghavan, Ex-CMD, IDBI, Director and CEO Mr. Nandakumar Palani ഇവരെല്ലാം ഡയറക്ടർമാരായിട്ടുള്ള ഒരു കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ, RBI-യുടെ പിന്തുണയുള്ള സ്ഥാപനമാണെന്നാണ് ബോധ്യപ്പെട്ടത്. ഞാൻ പറഞ്ഞതെല്ലാം സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളാണ്. പ്രതിപക്ഷം ഇന്നലെ ഇവിടെ ഒരു പേര്.....

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞതിൽ ഒരു ക്ലാരിഫിക്കേഷനാണ്.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞതിന് ശേഷമാകാം. എന്നെ

പറയാൻ അനുവദിക്കുക. ഞാനിപ്പോൾ ക്ലാരിഫൈ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയല്ലേ.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, അങ്ങ് പറയുന്നതിൽ തെറ്റുണ്ട്.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, പറയുന്നത് തെറ്റാണെങ്കിൽ അങ്ങേയ്ക്ക്

പിന്നീട് പറയാം. ഞാനിപ്പോൾ ഇത് പറഞ്ഞോട്ടെ. പ്രതിപക്ഷം ഇന്നലെ ഒരു

നമ്പ്യാരുടെയോ നായരുടെയോ പേര് പറയുകയുണ്ടായി. ഞാൻ IFTAS-ന്റെ

ഡയറക്ടർ ബോർഡ് ആകെ പരിശോധിച്ചുനോക്കി. അതിനകത്ത് അതൊന്നും

കാണാൻ സാധിച്ചില്ല. നിലവിൽ 50-ൽ അധികം പൊതുമേഖലാ, സഹകരണ,

സ്വകാര്യ ബാങ്കുകൾക്ക് IFTAS കോർ ബാങ്കിംഗും അനുബന്ധ സേവനങ്ങളും

നൽകുന്നുണ്ട്. ആ സേവനങ്ങൾ നൽകുന്ന ബാങ്കുകളുടെ ലിസ്റ്റ് എല്ലാം ഞാൻ

വായിക്കുന്നില്ല. എന്നാലും പ്രധാനപ്പെട്ട കുറേ പറയാം. കനറാ ബാങ്ക്, യൂണിയൻ

ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ, ആന്ധ്രാ ബാങ്ക്, അലഹബാദ് ബാങ്ക്, ബാങ്ക് ഓഫ് ബറോഡ,

ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ, യു.സി.ഒ. ബാങ്ക്, ആർ.ആർ.ബി.എസ്., ദേനാ ബാങ്ക്,

ഓറിയന്റൽ ബാങ്ക് ഓഫ് കൊമേഴ്സ്, പഞ്ചാബ് നാഷണൽ ബാങ്ക്, കോർപ്പറേഷൻ

ബാങ്ക്, സെൻട്രൽ ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ, പഞ്ചാബ് ആൻഡ് സിന്ധ് ബാങ്ക്,

യൂണൈറ്റഡ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ, ഇന്ത്യൻ ഓവർസീസ് ബാങ്ക്, സിൻഡിക്കേറ്റ്

ബാങ്ക്, ജെ.&കെ. ബാങ്ക്, ഇന്ത്യൻ ബാങ്ക്, നാഷണൽ പേയ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യ, പി.എൻ.ബി. ഗിൽറ്റ്സ് ലിമിറ്റഡ്, ദി ക്ലിയറിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യ ലിമിറ്റഡ്, ജനറൽ ഇൻഷുറൻസ് കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യ, എസ്.ബി.ഐ. ലൈഫ് ഇൻഷുറൻസ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ്, ലൈഫ് ഇൻഷുറൻസ് കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യ, ദി ന്യൂ ഇന്ത്യ അഷുറൻസ് കമ്പനി ലിമിറ്റഡ്, ഇന്ത്യ ഫസ്റ്റ് ലൈഫ് ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനി ലിമിറ്റഡ്, നാഷണൽ ബാങ്ക് ഫോർ അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ ആൻഡ് റൂറൽ ഡെവലപ്മെന്റ് (NABARD), ഐ.ഡി.ബി.ഐ. ബാങ്ക് ലിമിറ്റഡ്, എക്സ്പോർട്ട് ഇംപോർട്ട് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ, നാഷണൽ ഹൗസിംഗ് ബാങ്ക്, സ്റ്റാൾ ഇൻഡസ്ട്രീസ് ഡെവലപ്മെന്റ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ, സ്റ്റോക്ക് ഹോൾഡിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യ ലിമിറ്റഡ്, ഇന്ത്യൻ ബാങ്ക്സ് അസോസിയേഷൻ, റിസർവ് ബാങ്ക് ഇൻഫർമേഷൻ ടെക്നോളജി, നാഷണൽ ഇ ഗവേർണൻസ് സർവ്വീസസ് ലിമിറ്റഡ്, ആർ.ബി.ഐ.നെറ്റ് എന്നിങ്ങനെയുള്ള ബാങ്കുകൾക്കെല്ലാം സേവനം നൽകുന്ന ഒരു സ്ഥാപനമായിട്ടാണ് കണ്ടത്. ഈ സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാം നേരിട്ടാണ് IFTAS-നെ ജോലി ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇവിടെ വന്നാൽ ചോദ്യത്തിന്റെ മറുപടിയാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. Request For Proposal (RFP) അല്ലെങ്കിൽ ടെണ്ടർ നടപടികൾ ഇതൊന്നും ഇല്ലാതെയാണ്

പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകളുടെ IFTAS-നെ കോർ ബാങ്കിംഗ് ജോലികൾ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ 2016 ഏപ്രിൽ 13 ന് പുറത്തിറക്കിയ 368-ാം നമ്പർ സർക്കുലറിൽ രാജ്യത്തെ അർബൻ സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ കോർ ബാങ്കിംഗ് സൗകര്യം നടപ്പാക്കുന്നതിന് IFTAS-നെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. സർക്കുലർ ഇവിടെ വായിച്ചാൽ സമയം നഷ്ടപ്പെടുത്തുകയാണെന്ന് അങ്ങ് പറയും. ആയതിനാൽ ഞാൻ ആ സർക്കുലർ മേശപ്പുറത്ത് വെക്കാം. (സർക്കുലർ മേശപ്പുറത്തു വെച്ചു.+) മാത്രമല്ല ഓരോ അർബൻ സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്കും IFTAS-യുടെ നടപ്പാക്കുന്ന കോർ ബാങ്കിംഗ് സോഫ്റ്റ്‌വെയറിന് 4 ലക്ഷം രൂപ പ്രാരംഭ ചെലവായി നൽകാമെന്നും ആ സർക്കുലറിൽ പറയുന്നുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ 14-02-2017-ന് സംസ്ഥാനത്തെ പ്രാഥമിക കാർഷിക സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ കമ്പ്യൂട്ടർവൽക്കരണത്തിനുവേണ്ടി രൂപീകരിച്ചിരുന്ന സ്റ്റിയറിംഗ് കമ്മിറ്റി മുമ്പാകെ എന്റെയും ഇൻഫർമേഷൻ ടെക്നോളജി സെക്രട്ടറിയുടെയും സാന്നിധ്യത്തിൽ പ്രാഥമിക കാർഷിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ ഒരു പൊതു സോഫ്റ്റ്‌വെയർ നടപ്പാക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് IFTAS ഒരു അവതരണം നടത്തി. അതാണ് ഞാൻ കൂടി പങ്കെടുത്ത് ചേർന്ന യോഗം എന്നുള്ള നിലയിൽ പ്രതിപക്ഷം പറഞ്ഞത്. ഞാൻ ആ ഒരു മീറ്റിംഗിലാണ്

---

+ ലൈബ്രറിയിൽ വെച്ചിട്ടുണ്ട്



പങ്കെടുത്തത്. അവരുടെ പ്രസന്റേഷൻ കാണുകയായിരുന്നു.

IFTAS-ന്റെ സന്നദ്ധതയും ശേഷിയും വിലയിരുത്തി ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ എന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി 06-03-2017 ന് ഉത്തരവായി. ഇതേ തുടർന്ന് IFTAS സമർപ്പിച്ച പ്രൊപ്പോസൽ പരിശോധിച്ച് സഹകരണ രജിസ്ട്രാർ സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കി. റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം 1625 PACS (Primary Agricultural Co-operative Societies) അവയുടെ 3000 ബ്രാഞ്ചുകൾ എന്നിവ മൊത്തത്തിൽ ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിന് ഒറ്റത്തവണ ചെലവായ 64.29 കോടി രൂപയും ആവർത്തന ചെലവായി പ്രതിവർഷം 66 കോടി രൂപയും നൽകേണ്ടി വരുമെന്നും അറിയിച്ചു. ഇന്നലെ 300 എന്നും 160 എന്നുമൊക്കെ പറഞ്ഞ തുകയാണ് അത്. ഈ അവസരത്തിൽ 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചതിനെ തുടർന്ന് രാജ്യത്തെ 63,000-ത്തോളം വരുന്ന PACS-ന്റെ ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ നടപ്പാക്കുന്നതിന് നബാർഡിന് 1900 കോടി രൂപ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ചു.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ, ബാക്കിയുള്ളത് മേശപ്പുറത്ത് വച്ചാൽ പോരെ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, അങ്ങനെ മേശപ്പുറത്ത് വെച്ചാൽ മാത്രം

പോര. ഇത് ഗൗരവമുള്ള വിഷയമാണ്. ഇന്നത്തെ മാധ്യമങ്ങളിൽ ഞാനും എന്റെ വകുപ്പും IFTAS-നെ ഏൽപ്പിച്ച കാര്യത്തിൽ എന്തോ വലിയൊരു തെറ്റ് ചെയ്തു എന്നു മട്ടിലുള്ള വാർത്തകൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. വാർത്തകൾ വരുത്താൻ എളുപ്പമാണ്. നാളെ ആ ഊക്കോടുകൂടി തന്നെ ഈ കാര്യങ്ങൾ പ്രസിദ്ധീകരിക്കാൻ അവർ തയ്യാറാകുമോ എന്നെന്നിരിക്കറിയില്ല. എന്നാലും ഞാൻ പറയുകയാണ്.

അതേ തുടർന്ന് ഈ പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾക്കായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ ശ്രമിക്കുകയും ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ നടപ്പാക്കുന്ന മുൻ തീരുമാനപ്രകാരമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ മന്ദഗതിയിൽ ആവുകയും ചെയ്തു. നബാർഡ് പദ്ധതി നീണ്ടുപോകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ 13-11-2017-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ സഹകരണ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ യോഗം ചേർന്നു. ഈ യോഗത്തിന്റെ തീരുമാനമായി ചീഫ് സെക്രട്ടറി, ധനകാര്യ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, ആസൂത്രണ സാമ്പത്തികകാര്യ സെക്രട്ടറി, ഇൻഫർമേഷൻ ടെക്നോളജി സെക്രട്ടറി, സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ സ്പെഷ്യൽ സെക്രട്ടറി എന്നിവർ ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു സെക്രട്ടറി തല കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ച് പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഏർപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യത്തിൽ

അതിന്റെ വിവിധ വശങ്ങളും കേരളത്തിലെ സഹകരണ മേഖലയുടെ തനത് ആവശ്യങ്ങളും പരിഗണിച്ച് IFTAS സമർപ്പിച്ച പ്രൊപ്പോസലും കേന്ദ്ര സർക്കാർ നബാർഡ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന സോഫ്റ്റ്‌വെയറിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങളും പരിശോധിച്ച് ഉചിതമായ ശിപാർശ സമർപ്പിക്കാൻ നിർദ്ദേശിച്ചു.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, എന്താണിത്; പേഴ്സണൽ എക്സ്പ്ലനേഷൻ ഇപ്പോൾത്തന്നെ 12 മിനിട്ട് എടുത്തു.

മി. സ്പീക്കർ: ഇത് പേഴ്സണൽ എക്സ്പ്ലനേഷനല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുന്നത് എങ്ങനെയാണ് പേഴ്സണൽ എക്സ്പ്ലനേഷനാകുന്നത്; നിങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടാണ് പറയുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, അങ്ങേയ്ക്ക് പറയാനുള്ളത് മേശപ്പുറത്ത് വെച്ചാൽ മതി.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, എന്റെ ജീവിതത്തെ സംബന്ധിക്കുന്ന കാര്യമാണ് പറഞ്ഞത്. അതിൽ ഇത്രയും അസ്വസ്ഥപ്പെടേണ്ട കാര്യമൊന്നുമില്ല. ഞാൻ വസ്തുത വിശദീകരിക്കുമ്പോൾ അസ്വസ്ഥപ്പെടേണ്ട കാര്യമെന്താണ്; ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫിനെ പോലുള്ള ആളുകൾ ഇങ്ങനെ പറയുന്നത് ശരിയാണോ; പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്ന് വന്നിട്ടുള്ള ഒരു ആക്ഷേപത്തെ സംബന്ധിച്ച് നിങ്ങൾക്കുംകൂടി ബോധ്യമാകുന്ന കാര്യമാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്.

സെക്രട്ടറിതല കമ്മിറ്റി ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ 25-11-2017, 13-12-2017 തീയതികളിൽ യോഗം ചേർന്നു. PACS ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഏർപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ നബാർഡ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള സോഫ്റ്റ്‌വെയർ സംബന്ധിച്ച് അന്തിമ തീരുമാനം ആകാത്ത സ്ഥിതിക്ക് സംസ്ഥാനത്തെ PACS-കളിൽ ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഏർപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന് സ്വന്തം സോഫ്റ്റ്‌വെയർ പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ട് പോകാമെന്ന് കമ്മിറ്റി നിർദ്ദേശിച്ചു. ഇതേ തുടർന്ന് 15-02-2018-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് നം. 86/2018 പ്രകാരം ഇൻഫർമേഷൻ ടെക്നോളജി വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി ചെയർമാനായും സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാർ കൺവീനറായും ഒരു കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചു. ഈ കമ്മിറ്റി IFTAS സമർപ്പിച്ച പ്രൊപ്പോസൽ പരിഗണിക്കുന്നതിനും ആയത് നടപ്പാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് IFTAS-ന്റെ സോഫ്റ്റ്‌വെയറിന്റെ സാങ്കേതികത, സോഫ്റ്റ്‌വെയർ കോസ്റ്റ്, ആവർത്തന ചെലവ്, സോഫ്റ്റ്‌വെയർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ സമയപരിധി, നിർബന്ധിതവും വാണിജ്യപരവുമായ നിബന്ധനകൾ എന്നിവ ഇഫ്താസുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുന്നതിനുമായിരുന്നു ഉത്തരവ്. IFTAS-മായി മേൽ കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്തതിനുശേഷം സംസ്ഥാന താൽപര്യം സൂക്ഷിച്ച മാത്രമേ തുടർ

നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുള്ളു. ഇതുസംബന്ധിച്ച് IFTAS-ന് യാതൊരു ഉത്തരവുകളോ IFTAS-മായി ചേർന്ന് യാതൊരുവിധ കരാറുകളോ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടില്ല.

ഇന്നലെ പ്രതിപക്ഷ ഉന്നയിച്ച പ്രധാനപ്പെട്ട ചോദ്യങ്ങൾ ഇവയാണ്.

1. എങ്ങനെയാണ് IFTAS കമ്പനി ഈ പദ്ധതിയിൽ വന്നത്?
2. എന്തുകൊണ്ട് ടെണ്ടർ വിളിക്കുകയോ Expression of Interest ക്ഷണിക്കുകയോ ചെയ്തില്ല?
3. എന്തുകൊണ്ട് മന്ത്രിക്ക് പ്രതിപക്ഷം ഉന്നയിച്ച ചോദ്യങ്ങളോട് വ്യക്തമായ ഉത്തരം പറയാൻ കഴിഞ്ഞില്ല?

ഈ മൂന്ന് ചോദ്യങ്ങളും ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുക മാത്രമല്ല, പത്ര സമ്മേളനത്തിൽ ചോദിക്കുകയും ചെയ്തു. ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്, IFTAS കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വരുന്നത് 2015 അവസാനത്തിലാണ്. IFTAS-ന്റെ പാരന്റ് കമ്പനിയായ IDRBT-യോട് അന്നത്തെ ഇടുക്കി ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്ക് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. ഇ. എം. അഗസ്തി, എക്സ് എം.എൽ.എ. നേരിട്ടുപോയി അഭ്യർത്ഥിച്ചതിനെ തുടർന്നാണ് അവർ ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ പ്രാഥമിക കാർഷിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ നടപ്പാക്കാൻ കരാറടുന്നത്. അന്നും ടെണ്ടർ നടപടികളോ

Expression of Interest നടപടികളോ ഉണ്ടായിട്ടില്ല.

മി. സ്ലീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, അങ്ങ് കൺക്രൂഡ് ചെയ്യണം.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ഞാൻ പ്രധാനപ്പെട്ട പോയിന്റിലേക്ക് വരികയാണ്. ചർച്ചകളിലൂടെ കരാർ ഏറ്റെടുത്ത കമ്പനി 'നെലീറ്റോ' എന്ന സ്വകാര്യ കമ്പനിയുടെ സോഫ്റ്റ്‌വെയറാണ് ഇടുക്കിയിൽ ഉപയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇടുക്കിയിലുള്ള മൊത്തം 71 പ്രാഥമിക കാർഷിക സഹകരണ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ 63 എണ്ണത്തിലും ഈ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ നടപ്പാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. 2015-ൽ IDRBT ഏറ്റെടുത്ത കരാർ 2016-ൽ IDRBT-ക്ക് കീഴിൽ ഇത്തരം ആവശ്യങ്ങൾക്കായി മാത്രം രൂപീകരിച്ച IFTAS-ന് കൈമാറുകയും IFTAS ഈ ജോലികൾ ഇപ്പോഴും നടത്തി വരുന്നതുമാണ്. ഈ കമ്പനി പൈലറ്റ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയത് കോൺഗ്രസിന്റെ സമുന്നത നേതാവും മുൻ ഡി.സി.സി. പ്രസിഡന്റും മുൻ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റും കെ.പി.സി.സി. എക്സിക്യൂട്ടീവ് അംഗവുമൊക്കെയായ ശ്രീ. എം. ഡി. തോമസിന്റെ മലനാട് സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിലാണ്. ഇത്തരം നടപടികൾ ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ നടന്നുവരുന്ന അതേ കാലയളവിലാണ് വയനാട് ജില്ലയിലെ പ്രാഥമിക ബാങ്കുകളിൽ ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഇപ്പോഴിനിന്നു കരാർ നൽകുന്നത്. അന്ന് വയനാട് ജില്ലാ

സഹകരണബാങ്ക് ഭരിച്ചിരുന്നത് യു.ഡി.എഫ്. നേതാക്കളാണ്. ....(ബഹളം)

മി. സ്പീക്കർ: സഭയിൽ ഒരു ആരോപണമുന്നയിച്ച അതിന് മറുപടി പറയണമെന്നത് ചെയർ ആവശ്യപ്പെട്ടതല്ലേ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, പെർഫെക്ട് എന്ന സ്വകാര്യ കമ്പനിയുടെ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ആണ് വയനാട് ജില്ലയിൽ ഇഫ്ഫാസ് ഉപയോഗിച്ചത്. നിലവിൽ വയനാട് ജില്ലയിലെ 27 പ്രാഥമിക കാർഷിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ 23 എണ്ണത്തിലും ഈ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ നടപ്പിലാക്കി. ഇടതു സർക്കാർ കേരളത്തിലെ എല്ലാ പ്രാഥമിക കാർഷിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിലും ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ നടപ്പിലാക്കുന്ന വിവരം മനസ്സിലാക്കി ഇഫ്ഫാസ് കമ്പനി 2017 ജനുവരിയിൽ പ്രൊപ്പോസലുമായി സർക്കാരിനെ സമീപിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഈ സർക്കാർ വിവിധ തലങ്ങളിൽ അവരുടെ പ്രതിനിധികളുമായി ചർച്ച ചെയ്യുകയും ഇഫ്ഫാസിന് സ്വന്തം നിലയിൽ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ വികസിപ്പിച്ച് സംസ്ഥാനാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ ദൗത്യം നിർവ്വഹിക്കാൻ കഴിയുമോ എന്ന് ആരായുകയും അങ്ങനെ കഴിയുന്ന പക്ഷം കരാർ നൽകുന്ന കാര്യം തീരുമാനമെടുക്കാമെന്ന നിലപാടുമായി മുന്നോട്ട് പോകുകയും ചെയ്തു. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള നടപടികളാണ് ഇപ്പോൾ

സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ഞങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുന്നത്, പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ആവേശത്തിനുപിന്നിൽ ഇഹ്ലാസ് സ്വന്തം നിലയിൽ സോഫ്റ്റ്‌വെയറുമായി ദൗത്യമേറ്റെടുത്താൽ അവസരം നഷ്ടമാകുന്ന സ്വകാര്യ ചെറുകിട സോഫ്റ്റ്‌വെയർ കമ്പനികളുടെ ഇടപെടൽ ഇതിലുണ്ടെന്നാണ്. ഞങ്ങൾ വളരെ സത്യസന്ധമായാണ് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവന്നത്. ചില സ്വകാര്യ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഏർപ്പെടുത്തിയ ചില സ്ഥാപനങ്ങളിൽ, മാവേലിക്കര ബാങ്കിൽ ഒരു മാനേജർ അവിടുത്തെ സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ തിരിമറിനടത്തി മോഷ്ടിച്ചത് 34 കോടി രൂപയാണ്. അവിടെയെല്ലാം ഉണ്ടായതുപോലെ സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ ക്രമക്കേട് കാണിച്ച് തട്ടിപ്പു നടത്താൻ ഈ കേരളത്തിൽ അവസരമുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. അത്തരമൊരു സംവിധാനം രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിന് പ്രതിപക്ഷം ഇത്രയേറെ ആശങ്കപ്പെടേണ്ടതില്ല. ....(ബഹളം)...

മി. സ്പീക്കർ: മന്ത്രിയോട് ഒരു വിശദീകരണം ചോദിച്ചാൽ അത് പറയാതിരിക്കാൻ പറ്റുമോ? ....(ബഹളം)..... ഇന്നലെ ചോദിച്ച ചോദ്യത്തിനുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. 17 മിനിട്ടായി.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, അങ്ങയുടെ രണ്ടാമത്തെ ചോദ്യം, എന്തുകൊണ്ട് ടെണ്ടറോ, എക്സ്പ്രഷൻ ഓഫ് ഇന്ററസ്റ്റോ വിളിച്ചില്ലാ



എന്നതാണ്. അതിനുള്ള കാരണം ഇഹ്ലാസ് സർക്കാരിനെ നേരിട്ട് സമീപിച്ചതിനാലും ഇഹ്ലാസ് എന്ന കമ്പനി കമ്പനീസ് ആക്ട് സെക്ഷൻ 8, നോൺ പ്രോഫിറ്റ് കമ്പനിയായതിനാലും, മൽസരാധിഷ്ഠിത ടെണ്ടറുകളിൽ അവർ പങ്കെടുക്കാറില്ല എന്നതുകൊണ്ടുമാണ്. ഈ കാര്യം അവർക്ക് കരാർ നൽകിയ 50-ഓളം വരുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിങ്ങൾക്ക് വിലയിരുത്താവുന്നതുമാണ്. റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ, നബാർഡ് തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളുമായിപ്പോലും നിങ്ങൾക്ക് ഇക്കാര്യം പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. ഈ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആർ.ടി.ജി.എസ്., എൻ.ഇ.എഫ്.ടി എന്നീ സൗകര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത് ഇഹ്ലാസ് ആണ്. മൂന്നാമത്തെ ചോദ്യം, എന്തുകൊണ്ട് മന്ത്രി വ്യക്തമായി ഉത്തരം പറഞ്ഞില്ലെന്നതാണ്, സാധാരണഗതിയിൽ ന്യായമായി നടന്നുവരുന്ന ഒരു കാര്യത്തിൽ ഇത്തരമൊരു ആരോപണം വരുമെന്ന രീതിയിൽ ഒരു തയ്യാറെടുപ്പ് ഞാൻ നടത്തിയിരുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് അപ്പോൾ ഉത്തരം പറഞ്ഞില്ലെന്നുള്ളതു മാത്രമാണ്, ഇതാണ് വസ്തുത.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഇതു സംബന്ധിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ കൈയ്യിൽ ഉണ്ട്, ഞങ്ങൾ അത്

ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കും, സംശയമൊന്നും വേണ്ട. അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ഞങ്ങൾ കേട്ടല്ലോ; ഒറ്റകാര്യമേ എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളൂ, ഇടുക്കി, വയനാട് എന്നീ രണ്ട് ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ ഇവരാണോ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ നൽകിയത്, അതോ ഇവരുടെ പേരിൽ സ്വകാര്യ കമ്പനികളാണോ നൽകിയത്?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ഇവർ കരാർ ഏറ്റെടുത്തിട്ട്, അല്ലെങ്കിൽ ഇവർ കരാർ ഏറ്റെടുത്തതിനുശേഷം, രണ്ട് സ്വകാര്യ കമ്പനികളെയാണ് അവർ ഏൽപ്പിച്ചത്. അങ്ങ് ചോദിച്ചതിന്റെ മറുപടിയാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്, ഞങ്ങൾ എന്താണ് ചെയ്യുന്നതെന്ന് വെച്ചാൽ ഈ സ്വകാര്യ കമ്പനികളെ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഏൽപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല, നിങ്ങൾ സ്വന്തമായി സോഫ്റ്റ്‌വെയർ വികസിപ്പിച്ചെടുക്കണം അതിന് 6 മാസത്തെ സമയം നിങ്ങൾക്ക് തരാൻ തയ്യാറാണെന്ന് പറയുകയാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. അതാണ് ഇവിടുത്തെ പ്രശ്നം. ഏത് രേഖ വേണമെങ്കിലും അങ്ങേയ്ക്ക് പരിശോധിക്കാം.

മി. സി.കർ: ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട രേഖകൾ അങ്ങ് മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുകയല്ലേ? അദ്ദേഹം മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കും. മേശപ്പുറത്ത് വെച്ചതിനുശേഷം

ഡിമാന്റിൽ ചർച്ച നടക്കുമ്പോൾ പറഞ്ഞാൽ പോരെ? മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിനു ശേഷം വീണ്ടും ഒരു വിശദീകരണമുണ്ടോ അങ്ങനെയൊരു പതിവുണ്ടോ?

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, ഒന്നാമത്തെ കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇപ്പോഴിന്റെ ആർട്ടിക്കിൾ ഓഫ് അസോസിയേഷൻ അങ്ങ് വായിച്ചിട്ടുണ്ടോ? അതിൽ ആർട്ടിക്കിൾ ഓഫ് അസോസിയേഷൻ ക്ലോസ്സ് III - The Company is a private Company within the meaning of section 2(68) of the Companies Act, 2013 and accordingly. ഒന്ന് ഇതൊരു പ്രൈവറ്റ് കമ്പനിയെന്നാണ് ആർട്ടിക്കിൾ ഓഫ് അസോസിയേഷനിൽ തന്നെ പറയുന്നു. രണ്ട്, ഇത് നടപ്പിലാക്കിയതിന് ഒരു മെമ്മോറാണ്ടം ഓഫ് അണ്ടർസ്റ്റാൻഡിംഗ് ഉണ്ടായിരുന്നു. എം.ഒ.യു. ഒപ്പിട്ടിട്ടുണ്ട്, അങ്ങ് തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. വയനാട് ജില്ലയിൽ ജോയിന്റ് രജിസ്ട്രാർ പങ്കെടുത്ത കോർ കമ്മിറ്റി യോഗത്തിൽ അവിടുത്തെ സഹകരണസംഘങ്ങൾ ഈ പദ്ധതിയിൽ ചേരുന്നതിനുവേണ്ടി പണമടച്ചിരുന്നുവെന്നും അവർ - again on the decision taking the core committee held on 6-2-2018, again send letter to IFTAS on 22-2-2018 pointing out the seriousness and our decision to

exit from the project and refund the one time cost collected by IFTAS; ഇഫ്റ്റാസ് ഒറ്റയ്ക്ക് പൈസ വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മന്ത്രി പറഞ്ഞു, ആദ്യം ഇനിഷ്യൽ കോസ്റ്റായി 66 കോടി രൂപയും, പിന്നീട് ഓരോ വർഷവും 66 കോടി രൂപയും. അത്രയും സംഖ്യവരുന്ന ഒരു ചെലവിന്റെ കാര്യത്തിലാണ് ഒരു ടെണ്ടറും വിളിക്കാതെ ഇത്തരമൊരു സംവിധാനം ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. മെമ്മോറാണ്ടം ഓഫ് അണ്ടർസ്റ്റാൻഡിംഗ് ഉണ്ടായിരുന്നു, പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമെന്നാണ് മന്ത്രി തന്നെ നേരത്തെ പറഞ്ഞു.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....വിശദമായ ചർച്ചയിലേക്ക് പോകരുത്....

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, അർബൻ സംഘങ്ങൾക്കുള്ള സംവിധാനമേ ഇഫ്റ്റാസിന്റെ കയ്യിലുള്ളൂ, ക്രെഡിറ്റ് സംഘങ്ങൾക്ക് പ്രാഥമിക വായ്പാ സംഘങ്ങൾ നടത്തുന്ന ബാങ്കിംഗ് ഇതര പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള യാതൊരു സോഫ്റ്റ്‌വെയറും ഇവരുടെ കയ്യിൽ ഇല്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ഇതിൽ ചേർന്ന സംഘങ്ങൾ, പണമടച്ച സംഘങ്ങൾ പണം തിരികെ നൽകാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടത്. ജോയിന്റ് രജിസ്ട്രാറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന കോർ കമ്മിറ്റിയോഗം അംഗീകരിച്ച മിനിട്സാണ് ഇത്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, പ്രൈവറ്റ് കമ്പനിയെന്ന പദത്തുകഴിഞ്ഞാൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോ സംസ്ഥാന സർക്കാരിനോ ഭൂരിപക്ഷം ഷെയർ ഇല്ലാത്ത കമ്പനിയെന്ന മാത്രമേ അർത്ഥമുള്ളൂ. അത് പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകൾ, സ്ഥാപനങ്ങൾ അവയുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള കമ്പനികളെ പ്രൈവറ്റ് എന്നാണ് വിളിക്കുക. കേരളത്തിൽ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള കാഷ്യൂ ബോർഡിന്റെ, അല്ലെങ്കിൽ കയറിന്റെ കമ്പനി, അത് സംസ്ഥാന പബ്ലിക് സെക്ടർ കമ്പനിയായിരിക്കുകയില്ല. കാരണം ഭൂരിപക്ഷം ഷെയറും സംസ്ഥാന സർക്കാരിനുണ്ടാകുകയില്ല എന്നുമാത്രമേ അർത്ഥമുള്ളൂ. ബാക്കിയുള്ള കാര്യങ്ങളൊക്കെ, കേന്ദ്ര സർക്കാർ അനിവാര്യമായി ഇന്ത്യ മുഴുവൻ നടപ്പാക്കേണ്ട പല മേഖലകളുമുണ്ട്, എൽ.ഇ.ഡി. ലാമ്പ് വിൽക്കുന്നത് ശ്രീ. അനിൽ അക്കരയോട് ചോദിക്കൂ, കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഇതുപോലെ തന്നെ കമ്പനി പ്രൊമോട്ട് ചെയ്യും, അതിന്റെ ഉദ്ദേശലക്ഷ്യം തന്നെ ഈ പണി ഏറ്റെടുത്ത് ചെയ്യലാണ്. ഇതുപോല പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ അല്ലെങ്കിൽ അർബൻ ബാങ്കുകൾ, അവയ്ക്ക് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി, പ്രോൽസാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി റിസർവ് ബാങ്ക് തന്നെ മുൻകയ്യെടുത്ത് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള സ്ഥാപനമാണ് ഇത്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ : .....(മൈക്ക് ഓഫ്).....

മി.സുരീഷ്: ....പ്ലീസ്....പ്ലീസ്... ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ്

തന്നെ ഇവിടെ പറഞ്ഞു ഞങ്ങളുടെ അടുത്ത് വിശദാംശങ്ങൾ ഉണ്ട്, ഞങ്ങൾ പിന്നീട് ഉന്നയിക്കുന്നതാണെന്ന്, നിങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചുകൊള്ളൂ. ഇന്നലെ ഉന്നയിച്ച കാര്യത്തിൽ അദ്ദേഹം വിശദീകരിച്ചു. ഇന്നലെ ചോദിച്ച ചോദ്യങ്ങൾക്ക് അദ്ദേഹം ഇന്ന് മറുപടി പറഞ്ഞു, നിങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞു. പ്ലീസ്.... പ്ലീസ്.... ഇതിൽ ചർച്ചയില്ലല്ലോ, നടപടിക്രമങ്ങളെക്കുറിച്ച് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ നന്നായിട്ടറിയാമല്ലോ. നമുക്ക് ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ എടുക്കാം.